



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年2月 | 星期六 | 15 | 农历乙巳年 正月十八

第20266号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



市委常委会召开 2024年度民主生活会

本报讯(YMG全媒体记者)按照中央部署和省委要求,2月14日,市委常委会召开2024年度民主生活会,围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固深化党纪学习教育成果,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证”这一主题,检视差距不足,深刻剖析思想,以更加务实举措推进各项工作落实。省委常委、市委书记江成主持并讲话,省委第六督导组到会指导并作点评,市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。

会前,市委常委会和常委同志认真抓好学习研讨,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,全面查摆问题短板,深刻剖析典型案例,精心撰写对照检查材料,为开好民主生活会做了充分准备。会上,通报了市委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改措施落实和本次民主生活会征求意见情况,以及2024年市委常委会贯彻落实中央八项规定精神报告、整治形式主义为基层减负工作情况报告。江成对开好民主

民主生活会提出要求,代表市委常委会对照检查,并带头作个人对照检查。随后,市委常委同志逐一进行检视剖析,严肃认真开展批评和自我批评。

江成在总结讲话时指出,这次民主生活会开得很有成效,达到了交流思想、检视问题、明确方向、增进团结的目的。市委常委会同志要带头加强党性修养,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在深学细悟党的创新理论中汲取党性滋养,在学纪知纪明纪守纪中恪守党性原则,在严肃党内政治生活中接受党性淬炼。要带头狠抓整改落实,坚持“当下改”与“长久立”相结合,既着力解决突出问题,又着眼长远建章立制,做到整改一类问题、健全一套制度、提升一个方面。要带头履职担当作为,引领带动广大党员干部挺膺担当、挺身干事、挺力成事,全力以赴推动各项任务落地落实,不断在新的起点上将烟台各项事业推向前进。要带头从严管党治党,扎实推进风腐同查同治,深化整治群众身边不正之风和腐败问题,严格遵守廉洁从政各项规定要求,着力涵养风清气正的政治生态。

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

栖霞苹果“deep之旅”启航

脆甜风暴,席卷钱塘

本报讯(通讯员 蒋言芳 栾钦程 YMG全媒体记者 赵巍巍 摄影报道)元宵佳节,杭州市钱塘区金沙湖公园内人声鼎沸,热闹非凡。由栖霞市农业农村局牵头组织的栖霞苹果“deep之旅”在此温馨启幕,为杭州市民送上了一场别开生面的苹果文化盛宴,也让栖霞苹果的香甜与脆爽在杭州钱塘区绽放异彩。

活动现场设有各类展位,栖霞展位前人潮涌动。栖霞苹果凭借诱人的色泽,脆甜的口感,赢得了众多杭州市民的青睐。栖霞市桃村镇贾家沟村党支部书记赵忠祥现场展示“栖霞苹果掰八瓣”,引来参观者的阵阵惊叹。一位女士品尝后由衷地称赞:“真是又脆又甜,水分还特别足,好吃极了!”

除了新鲜苹果,栖霞市农业农村局还组织本土苹果深加工企业参展,带来一系列创新产品,引来参观者纷纷品尝、询问。其中,使用降雪后采摘的栖霞苹果加工而成的雪苹果汁以其醇厚的口感和自然的果香,赢得了一致好评。一位年轻女士在品尝后惊喜地说:“这是我喝过最好喝的苹果汁,口感非常好,没有添加剂的味道,很健康。”

苹果醋、苹果脯、苹果脆片等深加工产品也备受瞩目。这些产品不仅丰富了栖霞苹果的产品线,更满足了消费者对于健康、美味、便捷的需求。一位家长带着孩子品尝了各种苹果深加工产品后表示:“我以前只知道苹果可以直接吃,没想到



还能做成这么多好吃的。你们在研发和创新这块做得挺不错的,产品很丰富。”

栖霞苹果之所以能够享誉全国,离不开得天独厚的自然条件、先进的种植技术

以及果农的辛勤耕耘。栖霞市位于苹果黄金种植带,是全国苹果优势主产区,苹果年产量高达210万吨,品牌价值更是达到了75.36亿元,稳居全国苹果县域品牌

之首,是名副其实的“苹果之都”。

为了让杭州市民能够深入地了解到栖霞的苹果文化,参展商们精心策划了一系列互动环节。(下转第二版)

突破2000万吨,同比增28.7%

今年以来烟台港铝土矿疏运“节节高”



畅通小清河海联运、“烟台—孝义”和“烟台—淄博”等多式联运大通道,打通从非洲矿山到中国终端厂家的铝土矿“海河+海铁+转水”全程物流链条,有力推动

海铁班列、港口航线、外贸货源的无缝对接,确保全球铝土矿产业链、供应链的稳定。同时,烟台港抓好“四项业务基本功”建设,在系统性效率提升、深化集成服务、

市场营销、基础管理四方面发力,有力保证铝土矿高效运转。

针对近期各大铝加工企业提货量较大的实际情况,烟台港持续优化“人机料法环”各因素,不断提升基础管理水平,实现各项作业系统性效率提升。全面推广“减载移泊+岸边直取+转水作业/火车装车”模式,每次作业可减少场内两次装卸、一次水平运输,在货物周转率提高30%的同时,有效降低了客户的综合物流成本。据了解,通过该模式一次作业可为每艘船节约运营成本2500元到3000元。今年以来,烟台港完成铝土矿二程船转水作业同比增长70.5%,火车发运量同比增长72%。

为更好地提升客户体验度,烟台港矿石公司、龙口港公司等码头公司持续提高市场营销能力与客户服务能力,通过设立“24小时一站式服务大厅”“一站式服务窗口”等对外服务窗口,将商务谈判、集疏港计划、单证流转、计费结算等功能“一站式”集成,实现“一个窗口对外,一个流程办结”,打通客户服务“最后一微米”。“从计划提报、生产服务到计费开票,一个流程办结,烟台港的服务省心又高效!”铝加工业企业客户表示。

市十八届人大常委会主任会议举行第53次会议

本报讯(YMG全媒体记者)2

月14日上午,市十八届人大常委会主任会议举行第53次会议。市人大常委会主任朱秀香主持会议,副主任刘洪波、潘士友、李胜刚、陈洪军,秘书长王玉琪出席会议。会议决定,市十八届人大常委会第二十五次会议于2月26

日召开,会期半天。

会议研究了市十八届人大常委会第二十五次会议有关事项,建议会议的主要议程为:传达学习省十四届人大三次会议精神;审议、通过《烟台市人大常委会2025年工作要点(草案)》等。会议还研究了其他事项。

黄渤海新区国家级绿色工厂增至11家

本报讯(YMG全媒体记者刘洁 实习生纪革芯 通讯员马兴才 梁常淏)近日,工业和信息化部发布了2024年度绿色制造名单,黄渤海新区企业烟台首钢电装有限公司入选国家级绿色工厂。至此,该区国家级绿色工厂达到11家,数量在全省、全市领先。

国家级绿色工厂的申报和认定有着严格的标准规范和评价指标体系,要求工厂具备厂房集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化等条件。

烟台首钢电装有限公司始终将绿色发展融入生产经营全过程,通过不断创新和优化生产工艺,不仅满足了国内外市场对绿色产品的需求,也为国家“双碳”战略和全球环保事业贡献了企业力量。

自绿色工厂评选工作开展以来,黄渤海新区先后有烟台胜地汽车零部件制造有限公司、鸿富泰精密电子(烟台)有限公司、鸿富锦精密电子(烟台)有限公司、烟台欣和企业食品有限公司等11家企业入选。这些企业不仅提高了黄渤海新区绿色制造示范形象,而且可以享受国家相应的支持政策,有利于促进绿色经济可持续发展。

近年来,黄渤海新区立足自身优势,坚持在优化产业结构上下功夫,积极构建工业绿色制造体系,优先在行业基础条件好、关联性强的企业开展绿色制造体系建设和示范推动工作,提升工业企业“绿色指数”。

下一步,黄渤海新区将持续推进绿色制造体系梯次培育建设,加大企业绿色转型支持和引导力度,推动制造业全方位绿色化转型,擦亮新型工业化生态底色,助力新区首季“开门红、开门好”,奋力在烟台打造绿色低碳高质量发展示范城市中走在前、当先锋。

聆听创作感悟,探讨与自己和解的力量

知名作家蔡崇达今日在烟举办读者见面会

本报讯(YMG全媒体记者刘晋)2月15日,由市委宣传部、人民文学出版社主办,芝罘区委宣传部、烟台图书馆、烟台新华书店、烟台大剧院联合承办的《皮囊》作者蔡崇达烟台读者见面会,将在烟台大剧院观众厅举行。

《皮囊》是蔡崇达的非虚构文学作品,是一部有着小说阅读质感的散文集,2014年12月面世以来,累计销量逾400万册,被称为“非虚构写作丛林中独具样貌的林木”。阿来、白岩松、韩寒、刘德华、李敬泽、阎连科、刘同等联袂推荐。《皮囊》里的14段经历,讲述着少年变为青年所要经历的一切人和事。在蔡崇达的笔下,没有大人物和诗与远方,只有父亲、母亲、在医院偶遇的病人……这些看似平常的人物和朴实的灵魂。

2月15日下午,烟台市民可近距离聆听蔡崇达的创作感悟,探讨如何在书中找到与自己和解的力量。此外,诗意现实主义话剧《皮囊》也将于2月15日(周六)19:30,2月16日(周日)14:30在烟台大剧院同步上演。

今天我市最高气温13℃左右
大部分地区有轻雾

本报讯(YMG全媒体记者秦菲 通讯员谢彤)14日下午,市气象局发布天气预报:14日夜间到15日白天,我市云量逐渐增多,15日早晨大部分地区有轻雾,白天最高气温13℃左右。16日凌晨开始到17日白天,受较强冷空气影响,我市风力逐渐增强,气温下降。

具体预报如下:14日夜间到15日白天,多云间晴,有轻雾;西

南风,海面5~6级,陆地3~4级;沿海气温2℃~12℃,内陆气温-2℃~14℃。15日夜间到16日白天,多云转晴;西南风转北风,海面5~6级转6~7级阵风8级,陆地3~4级转5~6级阵风7级;气温-5℃~7℃。16日夜间到17日白天,晴间多云;北到西北风,海面6~7级阵风8级转5~6级,陆地5~6级转3~4级;气温-7℃~4℃。

■责任编辑 谭利明/美术编辑姜涛



冬季谨防一氧化碳中毒

烟台市政府安委会办公室

烟台市应急管理局

